

牢记“两个机关”建设新使命 开启人大工作新征程

大海航行，方向为标。

对于新时期的人大工作来讲，也是如此。

习近平总书记在十九大报告中首次提出“两个机关”建设，强调要使人大及其常委会成为全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关，成为同人民群众保持密切联系的代表机关。“两个机关”这一新提法和新要求，为不断加强完善人民代表大会制度赋予了新的内涵，为推动新时代人大工作指明了方向。

千里之行，积于跬步。

在实践中，郑州市县(市)区人大在市人大常委会的指导下，把“两个机关”建设放在突出位置，在人民代表大会制度实践中，更好地发挥国家权力机关基础作用，推动人大制度和人大工作与时俱进。

近日召开的郑州市人大常委会机关工作座谈会第一次会议上，市、县(区)级人大常委会相关负责人汇聚一堂，结合自身工作实践，就如何开展“两个机关”建设，开展深入的学习与交流。

记者 袁帅



11月30日，市人大工作座谈会第二十六次会议召开



12月19日，全市人大机关工作座谈会召开

中原区人大常委会 为加快推进常西湖新区基础设施建设持续发力

中原区人大常委会坚持服从和服务于区委战略部署，围绕加快推进郑州国家中心城市，主动融入，自觉当好全区经济社会高质量发展的参与者和推动者。

常西湖市民公共文化服务区“四个中心”作为郑州国家中心城市九大支撑性工程之一，市委、市政府高度重视，全市人民关注。为加快推进常西湖新区基础设施建设，由区人大常委会主要领导带队，连续两年组织代表分别对中原新区建设和常西湖新区基础设施建设等工作开展视察调研，并组织召开座谈会，帮助新区建设部门共同研究解决存在的问题，督促政府及有关部门严格落实发展规划，促进相关工作加快进度、早出形象，确保2018年底各项重大基础设施建设大头落地，为国家中心城市建设高质量发展做出积极贡献。

中原区人大常委会十分重视代表履

职平台建设，出台《中原区街道人大代表之家、社区人大代表联络室规范化建设工作方案》，目前，全区共建立街道“人大代表之家”12个，社区人大代表联络室67个。为加强代表的履职培训，采取专题讲座、以会代训、履职交流等形式，增强代表培训工作的实效性。通过健全代表履职激励约束机制，让代表签订履职承诺书，完善代表履职登记制度，激发了代表的履职热情。

在今后的工作中，中原区人大常委会将继续按照“四个一流”和“四个紧紧围绕”的工作目标和工作要求，全面加强自身建设，强化使命担当，在助推郑州国家中心城市建设和高质量发展中履职尽责，动员广大代表发挥好参与决策、监督协助、桥梁纽带和模范带头作用，自觉参与其中、身体力行，为国家中心城市建设贡献力量。

二七区人大常委会 全区建成 “人大代表之家”21个

二七区人大常委会始终将代表工作作为人大工作的基础，不断健全代表工作机制，着力提高服务水平，全力打造同人民群众保持密切联系的代表机关。

按照布局科学化、建设标准化的原则，全区建成“人大代表之家”21个、人大代表工作站121个，用一年时间实现了乡镇、街道“人大代表之家”和选区人大代表工作站全覆盖，创造了代表阵地建设的“二七速度”。探索出侯寨乡“五有五可”、铭功路街道“六家”、解放路街道“1+1+1+N”等工作新模式，打造了代表阵地建设的“二七品牌”。在完善代表履职管理制度方面，制定出台《二七区人民代表大会代表履职管理办法》，建立代表履职档案，强化履职考评，明确代表履职内容及考评结果运用，并引入建立人大代表履职信息管理系统，实现了代表履职的常态化、网络化、痕迹化管理。同时，还建立完善了代表列席人大常委会会议、代表履职学习、代表述职等一系列制度，为方便代表履职提供了有效保障。

围绕代表主体作用发挥，不断深化和创新代表工作机制，充分利用每月代表接待日和代表集中活动日开展活动，建立并完善思想、学习、服务、活动、亲民“五大阵地”，促进“家”和“站”的提档升级。重点发挥人大代表在“温暖二七”建设中的主力军作用，鼓励代表主动认领“公益+”项目，开展暖心惠民、助困帮扶等活动，积极引导人大代表在郑州国家中心建设和“三个二七”建设中当表率、做贡献。

请继续阅读AA04-05版